

# 合肥科技职业学院

## ☆☆☆教学简报☆☆☆

2023 年第 3 期

### 主要内容

- ※ 中国科学院陈国良院士莅临学院为师生做专题报告
- ※ 新生开学第一课 教学秩序井然
- ※ 学院召开职业技能大赛调研会
- ※ 学院召开职业技能大赛指导老师座谈会

#### 中国科学院陈国良院士莅临学院为师生做专题报告

9月20日下午，应学院邀请，中国科学院院士、并行算法和高性能计算专家陈国良为师生作题为《院士人生》的报告。报告会在学院学术交流中心一楼多功能厅举行，安徽省政府资深参事、学院举办者钱洲胜，安徽省教育督导专员、学院党委书记汤仲胜，学院党政领导、师生代表约六百余人参加报告会。报告会由钱洲胜主持。

整场报告持续了近三个小时，师生全神贯注，听到精彩之处自发鼓掌。在现场互动环节中，现场师生纷纷踊跃提问，陈院士就问题逐一进行了耐心细致的解答。师生们纷纷表示，陈院士的报告内容充实、生动精彩，从陈院士身上感受到了科学家风采和人格魅力。

## 新生开学第一课 教学秩序井然

10月9日，2023-2024学年第一学期新生开学第一天，教务处领导深入各教学片区，实地检查师生上课、教学设施、后勤服务保障等运转情况。从检查情况看，各系和职能部门高度重视教学工作，新学期教学运行平稳有序。任课老师精神饱满，精心备好上好“开学第一课”。学生到课情况良好，教室、实验室、机房等各种教学设施、设备运转正常。

## 学院召开职业技能大赛调研会

10月11日下午，在北主九楼会议室召开学生技能比赛调研会，姚本先院长出席会议。院长助理曹前贵，经济管理系、信息工程系、机电工程系教学主任和指导教师参加会议。

会上，姚本先院长了解了比赛准备情况，最高获奖情况，并表示技能竞赛是学校办学质量的重要体现平台之一，要再接再厉，争取获得更优异的成绩。

## 学院召开职业技能大赛指导老师座谈会

10月17日下午，在北主十楼会议室召开安徽省职业院校学生职业技能大赛指导老师座谈会，董事长钱洲胜、院长助理曹前贵以及学院顾问崔庆华教授出席会议，各系部教学主任和赛事指导教师代表参会。

座谈会上，教师们围绕各赛项的备赛情况、集训体会、参赛目标、问题和困难以及解决办法等方面相继发言。院长助理曹前贵对各位老师的发言做了总结并鼓励参赛师生要研究大赛、熟悉赛程、强化训练、加强参赛学生心理素质的培训。随后，崔庆华教授发表重要讲话，她说参加职业技能大赛，师生和学校都有不同的收获和遗憾，她希望在今年的比赛中能做到“过去的错误不再重犯，过去的困难不再重现，重新开始不留遗憾”。

最后，钱洲胜董事长作总结讲话，董事长从社会和学校的角度介绍了比赛的重要性并针对比赛细节提出重要要求。关于学生，董事长提出，天生我材必有用，每个学生都有自己的特点和长处待挖掘，指导教师在选择参赛学生时要根据学生

的特点匹配赛项，充分发挥学生潜力，在备赛过程中，要模拟参赛环境，锻炼学生的心理素质。关于指导教师，积累参赛经验找好指导教师至关重要，此外，学校要重视指导教师的意见，调动教师的积极性。关于学院，注重发挥其优势特色，对照参赛项目，培养能够取得优秀成绩的项目。

教务处

2023年10月24日